

ПЛАМЯ

ОРГАН КАМЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с апреля 1965 года

№ 119 (3625)

ВТОРНИК,
4 октября 1988 года

Цена 3 коп.

ПЛЕНУМ

Центрального Комитета КПСС

30 сентября состоялся Пленум ЦК КПСС. В свете решений XIX Всесоюзной партийной конференции Пленум рассмотрел предложения Политбюро, связанные

с реорганизацией партийного аппарата, и некоторые кадровые вопросы. На Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев.

Внеочередная сессия Верховного Совета СССР

1 октября состоялась внеочередная сессия Верховного Совета СССР одиннадцатого созыва. Сессия удовлетворила просьбу Председателя Президиума Верховного Совета СССР А. А. Громыко об освобождении его от обязанностей Председателя Президиума Верховного Совета СССР в связи с переходом на пенсию.

Председателем Президиума Верховного Совета СССР единогласно избран Генеральный секретарь ЦК КПСС М. С. Горбачев. Решены другие организационные вопросы.

ПРОГРАММА «КАРТОФЕЛЬ»

И себе, и бродовчанам

В совхозе «Родина» картофельное поле невелико — всего 100 гектаров, получено с каждого по 149 центнеров. Планировалось 120 центнеров, но фактически урожайность достигла 149. В этом заслуга безымянного картофелеводческого звена. Звеньевой Иван Федорович Яшин и его помощник Сергей Ана-

тольевич Мозжерин выполняли все работы на картофельном поле. Механизаторы полностью соблюдали технологию выращивания «второго хлеба». Вовремя проводили обработку междурядий, вносили минеральные удобрения, и в результате получили отдачу поля. В уборке картофеля большую помощь оказали

студенты Уральского политехнического института. Яшин и Мозжерин на тракторах производили подкормку клубней. В результате такого сотрудничества к концу сентября «второй хлеб» был убран со всей площади, и 1200 тонн его засыпано в хранилище на семена. Остальные 290 тонн проданы совхозам Бродовского и имени XXV съезда КПСС. А. КУРКИН, главный агроном.

Тон задает ветеран

С первого дня образования Кисловского совхоза работает в нем механизатор Владимир Дмитриевич Матвиенко. И никогда не был в отставках. Вот и нынче на вспашке зяби его результаты высоки.

Не отстают от ветеранов и новички. Первый год трудится в Кисловском Александр Юрьевич Налетов, но уже сейчас он среди передовиков.

Матвиенко и Налетов работают на К-700. На их счету за август-сентябрь около 2000 гектаров вспаханной зяби.

В. КАЗАНЦЕВ,
секретарь парткома Кисловского совхоза.

КАК ГОТОВИМСЯ К ЗИМЕ

Чтоб кормушки не пустовали

Скот на «зимние квартиры» мы перевели еще 4 сентября. Но коровы не стоят целый день на привязи. После обеда их выгоняют на пастбище. Животноводы наряду с зимними кормами максимально используют зеленку, благо, погода еще позволяет. Но надо, несмотря на такую организацию кормления, все же уменьшить. В начале сентября они составляли 12,6 килограмма от каждой коровы, теперь — 12,2. Сейчас задача животноводов приложить все усилия и не допустить еще большего снижения.

Помещения ферм готовы к зиме примерно на 80-90 процентов. Осталось провести частичный ремонт полов. Дело застопорилось из-за отсутствия досок. Совхозная пиломатериала сгорела, теперь ждем помощи от соседей из Колчедана. Тес поступал и раньше, но нам его выделяли недостаточно — шел капитальный ремонт дома. Сейчас дом отремонтирован, на очереди фермы.

Сварочные, слесарные работы во всех животноводческих помещениях сделаны полностью. И большая радость для нас, что объединение «Каменскагропромнаэнерго» наконец-то занялось реконструкцией электрооборудования. На спецферме заменили силовую проводку, вынесли на улицу щитки управления.

Монастырской МТФ осталось залатать бак для горячей воды, установить термоэлектронагреватели. Там работает бригада монтажников, которая уже сделала половину намеченного. Так что зимой животноводы будут обеспечены горячей водой для технологических нужд.

Теперь о кормах. Можно сказать уже сейчас, что до конца зимовки нам их не хватит. Хотя сена и соломы заготовлено сверх плана, но нет резерва силоса и сенажа. Поэтому будем закупать за пределами области. Но и сейчас не лядим сложа руки. Скашиваем люцерну с 36 гектаров. Большим подспорьем являются корнеплоды. Используем их.

Летом животноводы не включали в рацион коров дополнительные корма, но теперь на пороге зимы оформили заявки на патуку и саратовскую закваску. На днях ждем их поступления. Поддерживаем постоянную связь с Нижнетагильским лесхозом, где закупаем хвойную муку. После того, как установится прочный лед на водоемах, начнем добычу сапропеля. Все возможное будем делать с осени, чтобы зимой кормушки у коров не пустовали.

В. ДВОРНИК,
начальник цеха животноводства совхоза имени XXV съезда КПСС.

УБОРКА-88

Нынче взаимоотношения партнеров строятся уже совсем на иной основе, чем в прежние годы. Имеется в виду связь «совхоз—шефствующее предприятие». И весной, в период сева, Бродовской совхоз привлекал помощников с предприятий Каменска-Уральского. И летом трудился горожане на прополке овощей. Выезжают они ежедневно и сейчас, на уборку капусты. А как иначе? Одному хозяйству со всем объемом не справиться. Только теперь есть одно «но» — приходится платить шефам.

— За весенние и летние работы предприятия Октябрьского поселка предъявили нам счета на 179 792 рубля, — говорит бухгалтер В. С. Лямина. — Эти деньги совхоз должен выплатить. Еще не знаем, какой будет сумма после уборки овощей, ведь такая система только входит в практику.

Почти 180 тысяч. Сумма немалая. Но нельзя считать, что она потеряна совхозом. Как отмечал в интервью газете «Сельская жизнь» от 26 июля заместитель начальника управления отдела труда и заработной платы Госагропрома СССР В. П. Протасов, затраты будут возмещены совхозам и колхозам республиканскими министерствами из специально выделенных на это фондов. Однако делалась оговорка: «...в виде исключения в 1988 году». То есть в будущем году совхозная касса уже не пополнится затраченной по договору суммой.

А комбайны стоят



Тут цель ясна — увеличить производительность труда, переходить к прогрессивным методам работы, внедрять механизацию. Вот на этом-то последнем и хочется остановиться.

В Бродовском совхозе на уборке применяются капустоуборочные машины. Это не вся техника для данной культуры, есть еще капустоуборочные комбайны. Их в хозяйстве четыре. Но они сиротливо стоят на стане овощеводческого цеха. Да, бездействуют именно сейчас, когда каждое утро автобусы

привозят на поля совхоза сотни горожан. Может быть, их руками убирать белокачанную дешевле? Вряд ли. По окончании овощной кампании предприятия ведь опять предъявят счета, которые нужно будет оплачивать. Так в чем же дело? — Мы выводили комбайны на раннюю капусту, — говорит директор совхоза Ю. П. Кошкин. — И потом, чтобы ими убирать, надо хорошо подготовиться, поработать, в частности, с почвой. И раньше доводилось разговаривать по этому поводу и с рабочими, и со специали-

стами, и с руководителями. Капризная эта машина — комбайн. В дождливую погоду было даже и не думай затаскивать его в поле — не пойдет по раскисшей земле. Вот первая причина сегодняшнего простоя комбайнов. Ее даже можно назвать объективной: разве кто из старожил-сельчан сможет подсчитать, сколько было на его веку сухих октябрьей? Несовершенство комбайна заложено в его конструкции. И тут совхозы бессильны что-либо сделать. Однако и самой дождливой осенью немало бывает «окош»,

а комбайны стоят и тогда. — Дожди дождями, но у нас ведь на иных полях заросли сорняка, на некоторых участках — в мой рост, — говорит бригадир цеха овощеводства В. Я. Окулова. — Какой уж там комбайн — капуста не видно. И это вторая причина. Вот ее-то никак не отнесешь к разряду объективных. Плохо поработали летом шефы на прополке — это надо признать откровенно.

— Да и к тому же, как мне кажется, капустные рядки должны быть прямыми. А они вон какими зигзагами гуляют, только что проходил смотрел, — включился в разговор ответственный с предприятия Октябрьского поселка В. М. Цупра.

Что ж, дельное замечание. Вкупе с остальными оно позволяет сделать такой вывод: не только погода виновата в том, что комбайны сейчас стоят, но и сами специалисты и работники овощеводства мало что делают для их внедрения в производство.

8500 рублей амортизационных отчислений ежегодно ложится на себестоимость выращиваемой в хозяйстве капусты. Это дань технике: капустоуборочным машинам и комбайнам (на их приобретение затратили 60 тысяч). Но если первые, как и положено, задействованы в поле, то вторые пока еще ждут своего часа. Наступит ли он?

Т. АЗОВ.

На снимке: вот они, механические бездельники полевые.
Фото А. Герасимова.

МЫ С НИМИ СОРЕВНУЕМСЯ: У БЕЛОЯРЦЕВ

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ работы ферм района в августе и за восемь месяцев третьего года пятилетки.

Многие коллективы ферм работали в этот период успешно. К уровню восьми месяцев прошлого года труженики Малобруснянской МТФ совхоза «Мезенский», например, прибавили 504 килограмма, чуть меньше (482 килограмма) — работники Храмцовской фермы.

7 СЕНТЯБРЯ делегация из братской Чехословакии. Друзья приезжали с рабочим визитом. Они посетили среднюю школу, участковую больницу, ознакомились с социально-бытовыми условиями на фермах, обратили внимание на строительство жилья в совхозе «Мезенский», поделились своими впечатлениями об увиденном. Визит завершился посещением атомной электростанции.

ПЕРВЫЙ ВЗНОС поступил в Белоярский агропромбанк на счет № 000700544. Вклад сделал Заречный филиал Богдановичской птицефабрики. Коллектив занял первое место в социалистическом соревновании и получил премию 290 рублей. На общем собрании птицеводы единодушно решили перечислить всю сумму на строительство мемориального комплекса, посвященного воинам-интернационалистам.

ЯРМАРКА СОЛИДАРНОСТИ была организована в поселке Заречном группой содействия Фонду мира. Здесь проходила традиционная выставка цветов, даров природы и художественных поделок. Все экспонаты выставки продавались. А вырученные средства — 650 рублей — внесены в Советский фонд мира.

«БЕЛОЯРСКИЕ ИСКОРКИ» — такое название получила пионерская газета дискуссионного центра КИП. С 1 сентября в рамках исследования «Какой быть пионерской организации?» она выходит ежедневно и поступает во все школы района.

В ПОСЕЛКЕ ЗАРЕЧНОМ был дан старт легкоатлетическому кроссу. Соревнования посвящались XXIV Олимпийским играм в Сеуле. А в день открытия праздника мирового спорта состоялись и финальные старты района.

(Подборка подготовлена по материалам белоярской районной газеты «Знамя»).

В райкоме КПСС: день за днем

ГЛАВНОЕ В РАБОТЕ всех отделов райкома КПСС сегодня — это отчетно-выборная кампания. Закончились отчетно-выборные собрания в партийных группах и цеховых парторганизациях, сейчас идут в первичных.

Кроме того ведется интенсивная подготовка к районной отчетно-выборной партийной конференции, которая, как известно, состоится 12 ноября. Общий отдел райкома займется о своевременном получении мандатов, временных удостоверений, пропусков, другой документации.

Закончена подготовка первоначального варианта отчетного доклада райкома КПСС партийной конференции. Его обсуждение пройдет с участием секретарей первичных парторганизаций, ветеранов партии, беспартийных. Затем доклад с учетом замечаний будет доработан.

На отчетно-выборных собраниях в первичных парторганизациях идут выборы делегатов на районную отчетно-выборную конференцию.

ВПЕРЕДИ — ЗАНЯТИЯ в системе марксистско-ленинского образования и экономического всеобуча. Этот вопрос в центре забот работников отдела пропаганды и агитации. Участвовали они в нескольких областных семинарах, собирали в райкоме членов методсовета по экономическому образованию. Ныне во многом по-новому будет организован экономический всеобуч, и очень важно начать новый учебный год без сбоев.

ВСТРЕЧИ ПЕРВОГО СЕКРЕТАРЯ райкома КПСС М. С. Беляева с партийным активом и трудящимися состоялись на Колчеданском заводе ЖБК, в Травянском совхозе, на предприятии по производству строительных материалов и Покровской картонной фабрике. В селе Покровском М. С. Беляев провел встречу с ветеранами партии, войны и труда.

О ПОДГОТОВКЕ К ЗИМОВКЕ

на фермах шел разговор о ходе взаимопроверок соревнующихся совхозов, которые проведены под руководством сельхозотдела райкома. Особое внимание уделялось вопросам массово-политической работы в трудовых коллективах животноводов.

ОБЛАСТНОЙ СЕМИНАР по вопросам социального и производственного развития животноводства в эти дни состоялся на базе Каменского и Травянского совхозов. Участвовали в работе семинара секретарь обкома КПСС по сельскому хозяйству В. Н. Романов и председатель областного агропромышленного комитета А. Н. Нестеров. Подготовка семинара занимались работники сельхозотдела и отдела пропаганды и агитации РК КПСС.

ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ был проведен в прошедшем месяце в школьных

коллективах района. Докладчики райкома КПСС, в числе которых и все работники аппарата, вели беседы с учащимися о положении в стране и области, о том, какие задачи сегодня решает районная партийная организация.

КАК РЕАЛИЗУЕТСЯ ПОСТАНОВЛЕНИЕ

одинадцатого пленума райкома КПСС о совершенствовании структуры боевитости первичных парторганизаций? Этот вопрос работники орготдела выясняли с выездом в партийную организацию совхоза «Мамино». Оказали местным партактивистам практическую помощь. Отметили, что в совхозе появился экран смотра боевитости, начали заслушивать коммунистов о том, как они выполняют высказанные им контрольными комиссиями замечания.

ОПК В НОВОМ БЫТУ

был посвящен на этот раз проблемам социального и экономического развития пос. Синарский и Новый Быт, Синарского каменно-щебеночного карьера. Участвовал в заседании общественно-политического клуба второй секретарь райкома КПСС Г. П. Охулков.

ВОПРОС НА БЮРО

райкома КПСС об организаторской и политкоммассовой работе партийного комитета и специалистов совхоза «Родина» по внедрению прогрессивных форм организации труда готовит сельхозотдел РК КПСС.

ДВЕ ЖАЛОБЫ

рассмотрел за последнее время общий отдел. Первая — тракториста объединения «Агропромхимия» т. Дурнасова — обсуждена на рабочем собрании предприятия. Принят ряд мер по коллективной жалобе из Нового Бята. Устранено повреждение телефонного кабеля, жители проинформированы о том, что строительству АТС на 200 номеров в поселке начнется в тринадцатой пятилетке. Улучшился температурный режим в домах жителей поселка.

351 ЗАМЕЧАНИЕ.

предложение поступило уже от коммунистов в ходе отчетно-выборной кампании в партийных организациях. По экономическим вопросам — 80, развитию социальной сферы — 7, расширению демократии — 44, по вопросам партийной жизни — 32 и т. д. Орготдел ведет обобщение замечаний, организует работу по их реализации.

СОВЕЩАНИЕ СЕКРЕТАРЕЙ

партийных комитетов совхозов в райкоме КПСС было посвящено итогам отчетов и выборов в партийных группах и цеховых парторганизациях. Участвовал в работе совещания первый секретарь райкома КПСС М. С. Беляев. Выступил с информацией заведующий орготделом А. П. Будаев.

(Подборка подготовлена по сообщениям РК КПСС).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

Одним из пунктов постановления отчетно-выборного партийного собрания коммунистов завода железобетонных конструкций записано: коренным образом улучшить прием в партию и воспитание молодых коммунистов.

Не случайно этому вопросу на партсобрании было уделено особое внимание. Месяц назад партийные активисты предприятия отчитывались на заседании бюро райкома КПСС о том, как готовятся в партийной организации пополнение. Тогда бывшему секретарю партбюро Н. П. Слязину было указано на серьезные недостатки в работе по росту рядов и воспитанию молодых коммунистов.

Если судить внешне, кажется, что работа ведется. Составлен резерв для партийного пополнения из числа передовых рабочих, активно участвующих в общественной жизни коллектива. В течение двух последних лет принято кандидатами в члены КПСС 3 человека. Из числа молодых коммунистов на

Выбор есть

ПОЧЕМУ ЖЕ НЕ РАСТЕТ ПАРТОРГАНИЗАЦИЯ КОЛЧЕДАНСКОГО ЗАВОДА ЖБК?

заводе выдвинуты на ответственную работу Г. А. Федорова — председателем профкома, А. Ф. Путилов — начальником цеха. Отмечался и такой положительный момент: прием в партию стали практиковать на открытых партийных собраниях.

И все же, недоработок больше. В результате не радует и общая картина: по сравнению с 1985 годом численность коммунистов на заводе сократилась, увеличился их средний возраст, он составляет 46,6 года, что на два года выше среднего показателя. Партийная прослойка снизилась с 6,3 процента до 5,5.

Почему же не растет партийная организация предприятия? Нет системы в ра-

боте, так отвечали коммунисты. Вопросы роста партийных рядов и качества отбора в партию глубоко не анализируются и не находят отражения в текущих и перспективных планах.

Отмечены также случаи поспешности при приеме в партию, поверхностно изучаются политические, деловые и моральные качества вступающих, рекомендации чаще всего содержат положительные характеристики, не отражают негативные черты характера, которые впоследствии проявляются.

Не налажен в партийной организации настоящий контроль за прохождением молодыми коммунистами кандидатского стажа. Отказалась, например, вступить

в члены КПСС Л. А. Вошикова. Куда же смотрели члены партийного бюро, какую помощь оказывали кандидату, чему учили?

Многое предстоит сделать партийным активистам для налаживания этой очень важной работы. Есть где заимствовать опыт. На том же Каменск-Уральском заводе ЖБИИК в парторганизации применяются новые формы и методы по подготовке партийного пополнения, воспитанию молодых коммунистов. А начать, видимо, следует с резерва. Закрепить за каждым из предполагаемых кандидатов авторитетного коммуниста, ветерана партии, и пусть они работаю со своими подопечными, готовят их к вступлению в КПСС. Такой индивидуальный подход будет способствовать не только более качественному отбору в партию, но и повысит роль рекомендуемых, их ответственность за пополнение рядов парторганизации.

Г. АЛЕКСАНИНА.

ОТЧЕТ... О НЕНАЧАВШЕЙСЯ ПЕРЕСТРОЙКЕ

ПОЛЕМИЧЕСКИЕ ЗАМЕТКИ С ПЛЕНУМА РАЙКОМА ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ АГРОКОМПЛЕКСА

Нарушу традицию излагать события по порядку, начну с заключительной части уважаемого собрания. С постановления. И именно с того пункта, где сказано:

«Работу президиума райкома профсоюза по руководству перестройкой деятельности профсоюзных организаций в свете требований XIX партконференции, XVIII съезда профсоюзов и III Пленума ВЦСПС признать недостаточной...». Не знаю, как вам, дорогой читатель, мне как-то ближе прежние формулировки оценки работы той или иной организации: «удовлетворительно» или «неудовлетворительно». Тут сразу видишь, где занимаемся делом, а где впадают в запятую, кому нужно похвалить (естественно, в разумной мере), а кого и раскритиковать.

Итак, шел пятый пленум райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса. С отчетным докладом выступал его председатель А. В. Мамин. Признаться, ничего нового Анатолий Васильевич не сказал. Конечно, были в его докладе интересные мысли, заслуживающие внимания, но об этом позже. В целом же выступление мало чем отличалось от прежних, доперестроечных. Не было глубокого анализа положения дел на местах; оценки работы профсоюзных комитетов совхозов и предприятий даны расплывчатые. Критика звучала и в адрес подчиненных, и в свой адрес. Однако по выражению лиц присутствующих видел: не воспринимается она. Когда критикуются общие положения без названия конкретных виновников, то вряд ли кто-нибудь отнесет это к себе.

Первое же, что привлекло внимание, — взгляд А. В. Мамина на отношение людей к профсоюзным организациям. Вот его слова: «... сложившаяся ситуация (т. е. отсутствие интереса к 140-миллионной организации — М. Т.) есть результат десятилетиями формирующегося отношения к профсоюзу как к удобному, покладистому партнеру администраций и государственных органов с одной стороны, и «поручицу» партийных комитетов, призванному одобрять и поддерживать их решения — с другой стороны». Точнее, думается, и не скажешь. Именно

таков «авторитет» у профсоюзов сегодня. И в этом никто не виноват, кроме тех, кто по должности обязан отстаивать интересы трудящихся.

Но данное положение просто обязывает иметь свое мнение, принципы, умение самостоятельно принимать решения, проявлять твердость и независимость. Есть ли эти качества у профсоюзных вожаков, в частности, нашего района? Были бы — не возникло бы проблем с натуроплатой животноводов Бродовского совхоза имени Ленина; животноводы Волковской фермы Пироговского совхоза получили бы заслуженную доплату за экономию прямых затрат в прошлом году; не писал бы А. Гушин, электрик совхоза «Родина», в редакцию писем об авторитарном стиле руководства директора хозяйства; не возникло бы проблем с натуроплатой животноводов Бродовского совхоза. Но тут все сильная часть «бы». В большинстве своем характеры председателей профкомов помягче, покладистей. Зачем лезть в конфликт с директором, когда в случае чего можно отсидеться за его широкой спиной?

Можно твердо сказать — такой позиции придерживается и райком профсоюза. А. В. Мамин подтверждает это в своем докладе. Говоря о формализме в социалистическом соревновании, он приводит такой пример: «... существует система подведения итогов соревнования среди коллективов МТФ и комплексов за месяц, когда призовые места присуждаются практически по единичному решению секретаря РК КПСС Г. В. Кононовой и, как правило, по одному из перечисленных показателей, а не по их сумме, хотя перед этим специалисты отдела животноводства АПК «Урал» и работники райкома профсоюза выводят по сумме показателей совсем других лидеров». Так и просится вопрос: что же мешает президиуму райкома профсоюза занять в этом случае твердую позицию и отстаивать ее до конца. Но нет, без конфликтов спокойней.

Так что прав, тысячу раз прав Анатолий Васильевич, говоря, что нет сегодня у профсоюза ни авторитета, ни доверия

народа. Хотя, к счастью, пока еще можно привести немало примеров противоположного характера. И вот с этого-то и должна начинаться перестройка профсоюзных организаций. Написал слово «начинаться» и подумал, а вдруг она уже идет. Но нет, А. В. Мамин успокоил — вспомнились слова доклада: «Надо признать: пока еще райком и многие профсоюзные комитеты, их руководители не встали на путь перестройки, не поспевают за нарастающими процессами в обществе, у некоторых появляется боязнь расширяющейся демократии, у других — нежелание расстаться с прежними методами работы».

На последней встрече в ЦК КПСС с руководителями средств массовой информации, идеологических учреждений и творческих союзов М. С. Горбачев говорил, что наступил новый этап перестройки — этап напряженной практической работы. Улавливаете? Наш райком профсоюза уже отстал на целый этап в развивающемся обновлении общества. Когда же бросятся догонять, каких ждут указаний?

Думается, здесь по-прежнему сказываются стереотипы старого мышления, что, мол, все образуется само собой, что, в сущности, мы ведь не против перестройки. Анатолий Васильевич даже и сам намечает выход из создавшегося положения: «Необходимы практическая помощь первичным организациям, подбор и воспитание руководителей профкомов, которые отличались бы неравнодушием, компетентностью, способностью постоять за интересы трудящихся». Все, казалось бы, верно, если бы дальше не следовала оговорка: «... И здесь мы рассчитываем на помощь и поддержку партийных организаций». Почему же опять ссылки на партию, неужели райком профсоюза самому не осилить такую задачу, как подбор и расстановка кадров? Ох, как еще сильны старые привычки, трудно вырваться из плена инерции. Не от этого ли все беды профсоюза?

Кстати, призыв к помощи партии встречался в докладе не раз. Когда речь зашла о серьезнейшем упущении профсоюза, — снижении роли социалистического со-

ревнования, Анатолий Васильевич снова обратился: «... Для успешного решения этой задачи (перестройки соревнования — С. Т.) комитеты профсоюза нуждаются в значительной помощи партийных организаций, чтобы вернуть хозяйственных руководителей лицом к соревнованию...»

Читатели, наверное, не заметили, как постепенно с страниц нашей газеты исчезла рубрика «На соревнующихся фермах». Была такая — сейчас нет. Немало информации для нее давал райком профсоюза, приводились сравнительные данные. А теперь спросите много животноводов, даже бригадир, знают ли они, с кем соревнуются? Может быть, и вспомнит с трудом. Взаимопроверки коллективов практически прекратились, а если где и проводятся — носят поверхностный характер, не дают пищи для размышления.

Можно согласиться с мнением А. В. Мамина, даже нужно, в той части, что сейчас, когда все работы ведутся на конечный результат, необходимо и условия соревнования разрабатывать на весь цикл работ с поэтапным подведением итогов. Сегодня даже и председатель профкома, не говоря о простом труженнике, не всегда ориентируется, о каком соревновании идет речь — о летне-пастбищном или зимне-стойловом, об ударном месячнике по вывозке навоза или двухмесячнике по повышению надоев: тут и заготовка кормов, и уборка урожая, различные декадни. Ничего, кроме путаницы, это обилие не приносит в соревнование.

Разговора на пленуме о перестройке в профсоюзе, на мой взгляд, так и не получалось. И дело тут не только в А. В. Мамине. Ни один из выступивших после него председателей профкомов не высказал сколько-нибудь важных замечаний или предложений, заставивших бы задуматься о наиболее важных проблемах. Иные сбивались на отчеты о том, сколько провели чаепитий и прочее. Другие попросту отказывались подниматься на трибуну. А в принятом постановлении объективность форм: «совершенствовать систему», «ориентировать подготовку», «продолжать работу», «улучшить руководство», «повысить уровень» и т. д. До какого уровня повышать, до какой степени улучшать?

И еще один вопрос: как можно отчитываться о перестройке, если (цитируем) «райком и многие профсоюзные комитеты... не встали на путь перестройки»?

С. ТРОФИМОВ.

БРИГАДНЫЙ ПОДРЯД — В ДЕЙСТВИИ

Сначала был риск. Как и в прошлые годы, тепла на комбинате не хватало — никак не урегулируется этот вопрос с руководством завода по обработке цветных металлов, откуда питается теплосистема. И все же рискнули, высадили семена на три недели раньше обычного. Решили так: заморознут растения — пересадить успеет. Переделывать не пришлось, на помощь пришла ранняя теплая весна.

Рисковать заставил коллективный подряд. Нынче на эту прогрессивную форму организации труда перевели всех работников. Сложностей с внедрением подряда было много. У разных категорий тружеников функции различные. Есть тепличники, непосредственно дающие продукцию, есть и вспомогательные рабочие — трактористы, стекольщики, слесари, вулканизаторщики и т. д., без которых не обойтись. Включить тех и других в один подрядный коллектив — значит, испортить все дело. Отдельно объединились тепличники, отдельно — подсобники. Причем, вопреки ожиданиям, у подсобников дело пошло лучше. У тепличников подряд только называется бригадным, на самом деле остался звеньевым — сказала специфика производства, разделение работников по отдельным теплицам. А подсобники, или, как тут их называют, комплексная бригада, организовались хорошо. Работы у каждой категории остались свои, а все заработанные средства — в общий котел, из которого каждый получает по коэффициенту трудового участия. Это заставило бригаду искать дополнительный заработок. Она, на-

пример, взялась освоить 40 тысяч рублей на капитальном ремонте. Конечно, не в ущерб основным делам. Сейчас средний заработок у ее членов 400-500 рублей в месяц. Но самое главное, беря на себя больше положенного по норме, бригада создает лучшие условия для работы тепличниц, для получения урожая.

Ранняя посадка культур позволила уже в марте начать реализацию крупных партий овощей. Обычно продавали в марте четыре тонны, а нынче — 25. Увеличилась и апрельская реализация. А это для подрядного коллектива важно — ранней весной овощи стоят дороже. Затормози весеннюю реализацию, валовка могла быть выше, но деньги потеряли бы. Поэтому форсировали весеннюю реализацию как только могли. Время стало для коллектива категорией экономической.

Таковой она остается и сейчас. При годовом плане 606 тонн овощей комбинат произвел уже 612. Но это не все. План перевыполнен только по выращиванию огурцов. Перевыполнен значительно, на 57 тонн. Но здесь возделывают более десятка видов овощей: помидоры, зеленый лук, редис, петрушку и так далее. План выполнен не по всем. Но до конца года и по остальным он будет перекрыт. Тут рассчитывают произвести 680 тонн овощей, дать 112 процентов плана. Помидоров поставят в торговую сеть на 10 тонн больше намеченного, огурцов

— на 87 тонн. Так что валовка от ранней реализации не пострадала.

Зато какой огромный выигрыш в выручке. Нужно было к концу года довести реализацию до 846 тысяч рублей, а уже сейчас она достигла 968 тысяч. К концу года превысит миллион рублей. Комбинат впервые нынче может стать рентабельным, дать 150 тысяч рублей прибыли.

На трудовом календаре коллектива тепличного комбината Каменского совхоза — 1989 год.

Таков эффект бригадного подряда только за год работы. Но прогрессивная форма организации труда не избавила коллектив от старых проблем. Хорошо, конечно, что комплексная бригада взялась за ремонт теплиц, но своими силами она может сделать в год одну-две, а их на комбинате 30. Для кардинального улучшения положения нужна капитальная реконструкция тепличного хозяйства. Старой проблемой является и улучшение микроклимата в коллективе. Подряд несколько улучшил его, но не до конца. Над этим вопросом тоже еще предстоит работать. Не решена и проблема надежного обеспечения комбината теплом. Впрочем, достаточно сегодня о проблемах. Вернемся к торжеству.

Столы были накрыты в конника, такой непривычной в на-

рядоре комбината — никакой красный уголок не вместили бы этих столов и того изобилия, от которых они ломались. Были тут конфеты и лимонад, виноград и яблоки, торты и шашлыки. Все это, красиво разложенное, оформленное, перемешалось с букетами цветов. Но не на них останавливался взгляд, он останавливался на украшенной елке — символе нового годаго праз-

дника. Нарядно одетые люди сидели за столами, ждали гостей. Ждали они многих: директора Каменского совхоза и секретаря парткома, кого-нибудь из агрокомбината «Урал» и из райкома профсоюза работников агропрома. Из редакции уже не ждали, мы приехали заранее. Это ожидание было и в лицах людей, в их неторопливых постоянных разговорах, в постоянных взглядах на дверь: не идут? Нет, не идут. И вновь запасались терпением.

Эти люди сознавали, что сделали нынче большое дело, может быть, самое большое за всю историю комбината. И они верили, что эту радость разделить с ними придет все, кого они пригласили. Когда приехал председатель райкома профсоюза А. В. Мамин, поняли, что ждать других бесполезно, все сроки вышли,

надо начинать праздник.

Прибыли самодеятельные артисты из Позарихинского Дома культуры, среди них — председатель профкома совхоза Н. Д. Мордяшова. Хозяева оживились: теперь гуляем!

Праздник начался. Коллективу и передовым работникам вручены Почетные грамоты. Среди многих их получили Тамара Ивановна Карзанова, первая выполнившая личный годовой план, звено в составе Нины Ивановны Кулик, Тамары Викторовны Терешкиной и Надежды Александровны Мурзиной, подсобный рабочий Владимир Алексеевич Степанцев. Не были забыты добрым словом и ветераны комбината Валентина Александровна Яковлева, Елизавета Васильевна Резванова, Людмила Васильевна Давыдова, Валерий Анатольевич Фатеев. На «сцене» — свободном от столов пространстве коридора — участники художественной самодеятельности исполнили в честь передовиков песни, частушки, танцы. Зрители аплодировали.

Я смотрел на героев дня и думал о своем. Как мало, оказывается, нужно людям, не избалованным вниманием, чтобы улучшить их настроение. Еще несколько минут назад они потихоньку поругивали все начальство за невнимание к ним, за равнодушие к их победе, а вот теперь успокоились и вроде даже довольны. Несколько позже управля-

ющий комбинатом В. Б. Софрыгин начал свое поздравление так: «К нам не приехали ни директор совхоза, ни секретарь парткома. Не пожалели поздравить коллектив. Обойдемся без них». И будет в его голосе звучать скрытая обида. А потом управляющий вручит передовикам конверты с премиями, в которых от 10 до 25 рублей. Директор совхоза «расщедрился» и на коллектив в 92 человека выделил 500 рублей, в среднем по пятерке на каждого. И это — коллективу, который дает нынче совхозу миллион рублей выручки!

Потом все будут есть шашлыки, и я узнаю еще об одном. Оказывается, мясо для праздника тепличники купили на свои деньги и не в совхозе, где было бы дешевле, а в соседнем магазине, и вообще все это обилие на столе — из собственного кармана героев дня.

Но тогда, пока шел концерт, я этого еще не знал. Я думал о том, что помешало руководителям совхоза откликнуться на приглашение тепличниц? А помешало им партийное собрание, которое не состоялось накануне и поэтому было перенесено. Правда, собрание было назначено на четыре часа, а праздник начался в три. Правда, собрание можно было начать и на полчаса позже, даже на час, не обязательно же тратить на него рабочее время. Но, как говорится, на месте виднее.

Интересно, шел ли на партийном собрании разговор об усилении человеческого фактора, о внимании к людям? Если не шел — плохо. Если шел — еще хуже.

В. ГАРИЧЕВ.

ПОДРОСТКИ — НАША ЗАБОТА

— Наша работа с подростками по-прежнему носит формальный, бумажный характер, — сказала при первом нашем знакомстве секретарь комитета комсомола Сосновского совхоза Галина Барышева. А затем продолжила свою мысль: — Если и есть среди комсомольцев добровольцы, то их очень мало. Как у нас чаще всего бывает: соберем актив, наметим программу действий педотряда, закрепим за каждым из «трудных» подростков комсомольского шефа — на этом все и кончается. Я поправлюсь, для многих кончается. Ребят заинтересованных, ответственно подходящих к порученному делу, — единицы.

Такого же мнения придерживается и бывший секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Родина», а теперь инструктор райкома ВЛКСМ Любовь Анохина. Ничего не скажешь — печальное единодушие. Что же мешает комсомольцам на деле стать надежными старшими друзьями подростков? Почему во многих комсомольских организациях педагогические отряды не работают? Ответ давно известен: всему виной наши пассивность и равнодушие.

Однако до сих пор никто не определил, где же кончается формализм и заорганизованность и начинается это самое равнодушие. Может, кто-нибудь возьмется ответить на вопрос: можно ли работу с детьми строить только на бумаге, и что даст подопечным такая бумажная шефская забота?

Обе мои собеседницы согласились, что такая «помощь» почти ничего не даст. Результат в работе с детьми, а тем более с так называемыми труд-

ными, появляется только тогда, когда младшие видят своих старших товарищей не от случая к случаю, а постоянно. Почему нынешним летом распался некогда сильнейший в районе

Главный тормоз — РАВНОДУШИЕ

педотряд из совхоза «Родина»? Распался — и распался. Конечно, работу с детьми здесь никто не отменял. Просто местные комсомольцы, не стовариваясь, решили, что к летнему сезону у них накопились более неотложные дела.

В Сосновском сложилась иная ситуация. Здесь комсомольцы-педотрядовцы «проснулись» только к лету, а проснувшись, вспомнили о своих неорганизованных подопечных. 4 мая состоялось памятное заседание Сосновского комитета ВЛКСМ, на котором выступила старшая пионервожатая школы Елена Сергеевна Власова. Она зачитала собравшимся план мероприятий, поставила конкретные задачи. В общем, озадачила комсомольцев. Программу «О летнем оздоровительном отдыхе учащейся молодежи Сосновской средней школы» утвердили. Сразу же решено было разбить весь боевой актив по отделениям. Сказано — сделано: сформировали три сводных отряда. Постановили и разошлись, доверившись, как и прежде, стихийной инициативе малочисленного звена комсомольцев-добровольцев. На этот раз таких ребят больше оказалось

в отряде, закрепленном за совхозной птицефабрикой. Возглавила отряд Людмила Лисых.

После майского заседания помощники Людмилы в клубе, который превратился в своеобразный

штаб, организовывали и проводили занятия в кружках детского сектора. Эта же инициативная группа провела внеочередное собрание, куда не забыла пригласить и фабричное руководство. Управляющий одобрил решение о строительстве детских спортивных городков, обещал помочь. Начинание комсомола подержали и все жители поселка: сооружение площадок шло быстрыми темпами и завершилось в самый короткий срок. Не остались в стороне молодые коммунисты Светлана Степанова, Надежда Кириченко и депутаты Зинаида Петровна Чепуштанова, Вера Андреевна Иванова. Каждый потрудился на славу, и ребята остались довольны — с утра до вечера они пропадали на этих площадках. Наконец-то, о них вспомнили, и дай-то бог, чтоб к зиме опять не забыли.

Галина Барышева и сама откровенно признает: «Всего этого недостаточно, чтобы заслужить доверие подшефных. Когда долго откладываешь, то ничего не получаешь, разве что сомнительные цифры в отчете. А чем потом перед собой отчитаешься? Ведь за каждой цифрой, как правило, сто-

ят чьи-то детские судьбы».

Секретарь с теплой воспоминания педотрядовцев — активистов Наталья Шарипова, Александра Мавлетбаева, Николая Ярчихина, Виталия Кузьмина, которые нашли подход к детям, сумели их заинтересовать.

Эпилогом ко всему сказанному стала моя беседа с Ириной Бекленищевой, секретарем райкома ВЛКСМ.

— Ирина, нужны ли педотряды в том виде, в каком они существуют? Может, есть смысл их упразднить?

— Такое решение райком комсомола уже принимал однажды, но затем все вернулось, как говорится, на круги своя. Я думаю, что есть смысл их распустить и попытаться сообща найти какую-то другую форму работы с подростками.

В чем я вижу главную трудность? У нас, казалось бы, между такими едиными по целям и задачам организациями, как пионерская и комсомольская, в последнее время сложились ненормальные отношения. Даже пионерский и школьный комсомольский активы, соседствующие под одной крышей, разделены друг с другом словно государственной границей. Стоит ли тогда вести речь о комсомольской организации совхоза, которая находится уже не в приграничной зоне, а вообще в другом пространственном измерении.

— Кризис назрел? — Я согласна, нам необходимо как можно скорее решать подобные территориальные недоумения, возникшие из-за чрезмерной заорганизованности, и объединяться по-настоящему, а не только на словах.

Е. МАТУСЕВИЧ.

фото-факт

Мусор из «дворянского гнезда»



Есть у поселка Брод лес — по дороге в лагерь «Ровесник» — красивый, с грибами и ягодами. И ходят в этот лес по грибы да по ягоды и наши односельчане, и горожане приезжают. Приятно провести время на природе. Но есть такие люди, которые сами в этот лес не ходят, а проезжают мимо на своих машинах к дачам, что на берегу Исети, а проезжая, оставляют после себя вот такую картину — свалка при входе в лес. Так какое будет у вас настроение, товарищи, при виде этого безобразия? Не зря, видимо, у нас в поселке про это скопление дач говорят: «...Дворянское гнездо». Лишь бы у них было все чисто да гладко, а только за порог — и долой все приличия. А ведь люди сюда ездят интеллигентные. Так где же ваша интеллигентность, товарищи?

А. ГОРОЖАНЦЕВ.

На снимке: вот так выглядит подход к лесу; в правом верхнем углу — фрагмент свалки.

Фото автора.

СПОРТ

КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН

РАЙОННЫХ СПОРТИВНО-МАССОВЫХ МЕРОПРИЯТИЙ НА ЗИМНИЙ СЕЗОН 1988-89 гг.

- 6 октября — финал осеннего кросса, с. Новонсетское с 15 часов.
- 23 октября — первенство района по волейболу, первый тур, с. Маминское с 11 часов.
- 30 октября — стрельба, допризывники, тир «Космос» с 11 часов.
- 13 ноября — спортивный праздник, посвященный Дню работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса. В программе: волейбол, настольный теннис, гири, шахматы, шашки, с. Маминское с 11 часов.
- 20 ноября — баскетбол, школьники (девушки), Бродовская школа с 11 часов.
- 26 ноября — волейбол, второй тур, СПТУ № 116 с 15 часов.
- 27 ноября — открытие зимнего сезона, лыжные эстафеты, с. Колчедан с 11 часов.
- 3 декабря — открытие зимнего сезона по хоккею, пос. Мартюш с 15 часов.
- 4 декабря — баскетбол, школьники (мальчики), с. Маминское с 11 часов.
- 7 декабря — финал «Золотой шайбы», младший возраст, пос. Мартюш с 14 часов.
- 11 декабря — волейбол, третий тур, с. Маминское с 11 часов.
- 14 декабря — финал «Золотой шайбы», средний возраст, пос. Мартюш с 14 часов.
- 17 декабря — зимнее первенство по мини-футболу, первый тур, пос. Мартюш с 14 часов.
- 18 декабря — первенство школьников по шахматам, шашкам, настольному теннису, Бродовская школа с 11 часов.
- 21 декабря — финал «Золотой шайбы», старший возраст, пос. Мартюш с 14 часов.
- 25 декабря — спортивный праздник, посвященный Новому году, в программе: шахматы, шашки, настольный теннис, волейбол, гири, с. Маминское с 11 часов.
- 8 января — первенство района по баскетболу, первый тур, с. Маминское с 11 часов.
- 15 января — соревнования по лыжам на призы Г. Рожина, с. Клевакинское с 11 часов.
- 22 января — волейбол, четвертый тур, с. Маминское с 11 часов.
- 29 января — первенство района по лыжам, лыжная база ВДФСО с 11 часов.
- 1 февраля — соревнование на призы газеты «Пионерская правда», база ВДФСО с 14 часов.
- 5 февраля — мини-футбол, второй тур, пос. Мартюш с 11 часов.
- 12 февраля — стрельба, ГТО, тир «Космос» с 11 часов.
- 19 февраля — спортивный праздник, посвященный Дню Советской Армии и Военно-Морского Флота, в программе: баскетбол, шахматы, шашки, настольный теннис, гири, с. Маминское с 11 часов.
- 26 февраля — районный спортивный праздник, посвященный Дню лыжника, база ВДФСО с 11 часов.
- 5 марта — зимняя спартакиада коллективов по шахматам, шашкам, настольному теннису, мини-футболу, третий тур, с. Сипавское с 11 часов.
- 12 марта — закрытие зимнего сезона, лыжные эстафеты, с. Колчедан с 11 часов.
- 15 марта — волейбол, школьники (девушки), с. Маминское с 14 часов.
- 19 марта — волейбол, школьники (мальчики), с. Маминское с 11 часов.
- 26 марта — финал, волейбол, с. Маминское с 11 часов.
- 2 апреля — баскетбол, второй тур.
- 9 апреля — финал по баскетболу.
- Декабрь — март — первенство района по хоккею.

ОРГКОМИТЕТ.

СООБЩАЕТ

02

◆ Не везет «Альпинистам» в Колчедане. Не тем, что горные вершины покоряют, а транзисторным радиоприемникам. Так, «Альпинист-417» в одну из ночей был похищен у А. Е. Холкина. В ту же ночь воры сорвали замок и забрались в дом Быкова, прихватив вместе с «Альпинистом-204» наручные часы и 45 рублей денег. Ведется розыск.

◆ Видимо, приближение холодов сказалось на том, что у воров в последнее время «возрос спрос» на различные носильные вещи. Из магазина села Окулово украдены

бобровая шапка, двое импортных брюк и других товаров на 530 рублей. В этих случаях украденное могли просто унести — судя по перечню и суммам, тяжести были небольшие. А вот в Покровском ворам, наверняка, потребовался транспорт. Сорвав замки на дверях магазина «Промышленные товары», они похитили различную одежду и обуви на девять с лишним тысяч рублей. Проводится расследование.

◆ И в заключение эпизод на кулинарную тему. Неоднократно судимый Головин, совершив побег из мест заключения, решил подкрепиться в столовой села Новонсетского. Забравшись в нее через окно, он утащил на 40 рублей различных продук-

(Подборка подготовлена работниками райотдела внутренних дел).



На снимках: олимпийский огонь над стадионом. 2 октября, в день закрытия Игр, он погас; советская спортсменка Ирина Шилова выиграла олимпийское «золото» в стрельбе из пневматической винтовки. Олимпийская чемпионка под «огнем» прессы. Телефото Рейтер-ТАСС.



ХРОНИКА ЛЕТНИХ ОЛИМПИЙСКИХ ИГР

На предыдущих летних Олимпийских играх, начиная с XV хельсинкских и кончая XXI московскими, нашими спортсменами завоевано 878 медалей. Из них 340 — золотых, 288 серебряных и 250 бронзовых. Итоги выступлений советских спортсменов впечатляют.

На XV хельсинкских Олимпийских играх 1952 года разыгрывалось 148 комплектов медалей. Наши атлеты завоевали 71 медаль. Из них 22 золотых, 30 серебряных и 19 бронзовых. Через четыре года в Мельбурне на их счету было 98 наград, из них золотых — 37, серебряных — 29, бронзовых — 32. В Риме в 1960 году на XVIII Олимпийских играх количество медалей составило 103 — 43 золотых, 29 серебряных и 31 — бронзовых. В Токио «урожай» медалей был несколько ниже — 96 (30 золотых, 31 серебряная и 35 бронзовых). Еще снизился он на XIX Играх, проходивших в Мехико, — 91 медаль (29 золотых, 32 серебряных, 30 бронзовых). В Мюнхене на XXI Олимпиаде счет наград значительно вырос — 125 медалей (49 золотых, 41 серебряная, 35 бронзовых). Но самыми «урожайными» были для нас XXII Олимпийские игры, проводившиеся в Москве. Не зря говорят, что дома и стены помогают: 80 золотых, 69 серебряных и 46 бронзовых наград записали в свой актив советские спортсмены!

На XXIII летних Играх в Лос-Анжелесе в 1984 г., где наши атлеты не принимали участия, разыгрывался 221 комплект медалей.

В Сеуле разыгрывалось 237 комплектов медалей. Советские спортсмены завоевали 132 медали — больше других и стали победителями в общекомандном первенстве.

(По материалам центральной печати).

АЗБУКА ЗДОРОВЬЯ

Страшный результат алкоголизма

Горечь и сожаление у нас, врачей, вызывают очереди у винных магазинов. Сколько еще жаждущих «добровольного сумасшествия», врагов своего здоровья, нарушителей покоя семей и общественного порядка! И какие материальные жертвы! Во имя чего? Причем, не так уж редко «томятся» в этих очередях мужчины и женщины, от кого зависит продолжение рода человеческого.

Издавна известно в народе, что у пьющих родителей могут родиться ненормальные дети или с значительными отклонениями в организме. Не зря новобранцам запрещалось вино. Воздействуя на мужские и женские половые клетки, его яд нарушает формирование плода. Принимаемое беременной женщиной спиртное еще больше ему вредит. Самый страшный результат алкоголизма родителей — «алкогольный синдром плода». Для детей, появившихся на свет с полными проявлениями алкогольного синдрома, характерны нарушения роста, умственная отсталость, различные уродства, неправильное развитие органов и систем. Многие из них погибают еще не родившись, внутриутробно

— ведь у женщин, любящих выпить, не редки выкидыши. Но чаще всего у пьющих родителей дети рождаются с неполноценными психикой, зрением, слухом. Особенно страдают умственное развитие и зрение. Мы коротко коснемся нарушений зрения. Это — врожденные бельма, катаракты, косоглазие и другие изменения.

Частая причина низкого зрения детей пьющих родителей — врожденная или развивающаяся в первые годы жизни близорукость. От обычной (которая проявляется в школе и хорошо исправляется очками) она отличается быстрым прогрессированием — падением зрения — и большими изменениями глаз, в частности, увеличением их размеров, появлением на глазном дне болезненных очагов и кровоизлияний. Очки такую злокачественную близорукость исправляют плохо. Это болезнь, требующая многолетнего лечения, вплоть до хирургических вмешательств.

Отрицательные действия алкоголя на орган зрения плода наряду с наблюдениями врачей подтвердили эксперименты на животных. Так, у

60 процентов потомства мышей, получавших во время беременности раствор алкоголя вместо воды, выявились самые различные изменения глаз, больше всего сетчатой оболочки — главного зрительного образования.

Серьезность повреждения зрения плода усугубляет тяжесть алкоголизма матери. Выявлены и такие характерные данные: на зрение влияет наследственность пьющих родителей, более того, если алкоголем увлеклись еще деды и прадеды, это отражается отрицательно на внуках и правнуках.

Словом, употребление алкоголя родителями приводит к самым различным физическим и психическим нарушениям здоровья ребенка, в том числе нередки изменения глаз, о которых мы говорили. Самая надежная профилактика в таких случаях — отказ родителей от спиртного, полный и безоговорочный. Исследования показывают: порою самая малая его доза может стать роковой для ребенка. Прямо или косвенно алкоголь — страшный враг здоровья детей любого возраста.

Г. СТАРКОВ, профессор.

Редактор Г. Н. ЧУПИНА.

Приглашают на работу

КОЛЧЕДАНСКОМУ ЗАВОДУ ЖБК на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ: заместитель директора по транспортной работе и сбыту готовой продукции — оклад 270 руб.; электросварщики, электромонтеры — заработная плата 200-220 руб.; энергетик цеха № 1 — оклад 207 рублей. Обращаться по телефонам: 61-3-32, 61-4-75.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 623409, г. Каменск-Уральский, ул. Ленина, 117, второй этаж. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 3-63-06, зам. редактора и отдел партийной жизни 3-50-58, отв. секретарь 3-42-19, комсомольский отдел 3-16-69, экономический отдел 3-54-29, отдел писем, культуры и быта 3-43-60, бухгалтер 3-56-12, корректор 3-02-29.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу

В письмах в редакцию указывайте полностью вашу фамилию, имя, отчество, место работы и должность, полный домашний адрес, дату письма.